



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/rus

e-mail: infonsuz@mail.ru

25 июля 2025 года, № 151 (8995)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Искренние поздравления

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 июля провел серию телефонных разговоров с лидерами иностранных государств и видными зарубежными политическими деятелями.

В ходе бесед зарубежные партнеры тепло поздравили главу нашего государства с днем рождения, адресовав искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и новых успехов в проведении масштабных реформ, направленных на построение Нового Узбекистана. Они также выразили пожелания мира, благополучия и процветания многонациональному народу нашей страны.

В телефонном разговоре с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-российских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества в контексте практической реализации договоренностей на высшем уровне.

Особое внимание уделено поддержанию динамики роста показателей взаимного товарооборота, продвижению проектов кооперации ведущих предприятий и компаний в промышленности, энергетике, сельском хозяйстве и других приоритетных направлениях, расширению продуктивного сотрудничества регионов двух стран.

С глубоким удовлетворением отмечен продолжающийся активный культурно-гуманитарный обмен.

Лидеры Узбекистана и России также рассмотрели график предстоящих мероприятий.

В беседе с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-казахстанских отношений добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

С удовлетворением отмечена нарастающая динамика взаимовыгодного сотрудничества по всем направлениям. Растут объемы товарооборота. Реализуются важные проекты кооперации в металлургии, текстильной отрасли, сельском хозяйстве, логистике, строительстве и других приоритетных направлениях. Ведется подготовка к запуску Международного центра промышленной кооперации.

В текущем году состоится ряд культурных и гуманитарных мероприятий, включая молодежный, туристский и образовательный форумы.

Главы государств также рассмотрели графики предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий.

С Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым подробно обсуждены ключевые вопросы дальнейшего укрепления узбекско-киргизских отношений дружбы, добрососедства и всеобъемлющего стратегического партнерства.

Динамично растут объемы взаимной торговли, реализуются проекты промышленной кооперации, в том числе по линии действующего Совместного фонда. Продолжается практическая работа по крупным региональным инфраструктурным проектам строительства железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан и Камбаратинской ГЭС.

Президенты также обменялись мнениями по графику и повестке предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий на высшем уровне.

В телефонном разговоре с Президентом Республики Таджикистан

В адрес Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в связи с днем рождения поступают сердечные поздравления от глав иностранных государств, правительств, парламентов, авторитетных международных организаций, ведущих зарубежных компаний, видных общественных, религиозных и спортивных деятелей.

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович!

Примите самые теплые поздравления по случаю Вашего дня рождения.

Вы по праву пользуетесь высоким авторитетом среди соотечественников и за рубежом. Под Вашим руководством Узбекистан уверенно продвигается по пути экономического и социального развития, играет важную конструктивную роль в региональных и международных делах.

Вы лично вносите большой вклад в упрочение отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества между нашими странами. И мы, конечно, продолжим тесную совместную работу по актуальным вопросам двустороннего сотрудничества — на благо дружественных народов России и Узбекистана, в интересах обеспечения региональной стабильности и безопасности.

От души желаю Вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в государственной деятельности.

С уважением,

Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации

годы на основе принятой дорожной карты.

С удовлетворением отмечены активные и продуктивные контакты на разных уровнях, в том числе результативные итоги недавно прошедших очередного заседания Межправительственной комиссии в Минске и встречи министров иностранных дел в Ташкенте.

Товарооборот с начала года вырос на 28 процентов. Реализуются совместные проекты кооперации в сельском хозяйстве, электротехнической, текстильной, фармацевтической и других отраслях. Осуществляются совместные культурно-гуманитарные программы.

Лидеры двух стран также обсудили вопросы региональной повестки, в том числе подготовки к очередной Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

В ходе телефонного разговора с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Хали Маслаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы и стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

С особым удовлетворением отмечен современный высочайший уровень межгосударственного взаимодействия. Продолжаются плодотворные контакты на разных уровнях, растут показатели товарооборота, грузооборота и инвестиций, увеличиваются количество совместных предприятий и частота авиарейсов. Проводятся культурно-гуманитарные мероприятия.

В ходе телефонного разговора президенты Узбекистана и Турции уделили важное внимание тщательной подготовке предстоящего очередного заседания Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

Состоялся также обмен мнениями по актуальной региональной повестке.

В ходе телефонного разговора с Президентом Республики Корея Ли Чжэ Мёном были предметно рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-корейских отношений особого стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

С глубоким удовлетворением отмечено последовательное развитие двусторонних связей, в основе которых лежат исторические узы дружбы, схожие менталитет, традиции и ценности.

В последние годы наблюдается устойчивый рост показателей взаимного товарооборота и числа совместных предприятий. Объем прямых инвестиций корейских компаний и организаций в экономику Узбекистана превысил 8 миллиардов долларов.

Продолжается плодотворное финансово-техническое сотрудничество с Корейским агентством по международному сотрудничеству и Эксимбанком Кореи.

Лидеры двух государств подчеркнули важность формирования новой повестки двустороннего партнерства и продолжения активных контактов на высшем уровне.

В этом контексте важное внимание уделено результирующему проведению предстоящих заседаний Стратегического диалога министров иностранных дел и Межправительственной комиссии.

Состоялся обмен мнениями по вопросам регионального взаимодействия, в том числе в формате «Центральная Азия — Республика Корея».

и устойчивого развития страны, укрепление ее международного авторитета.

Выражаются искренние пожелания крепкого здоровья и новых успехов в ответственной государственной деятельности, а также мира, благополучия и процветания многонациональному народу Узбекистана.

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

По случаю Вашего дня рождения выражают Вам искренние поздравления и наилучшие пожелания!

Недавно во время второго саммита «Китай — Центральная Азия» в Астане мы с Вами провели переговоры и определили стратегические направления развития китайско-узбекского всепогодного всестороннего стратегического партнерства в новую эпоху.

Я уделяю особое внимание развитию китайско-узбекских отношений и высоко ценю сложившиеся между нами плодотворные рабочие контакты и личную дружбу. Рад приветствовать Вас в Китае по случаю участия в саммите Шанхайской организации сотрудничества в Тяньцзине и в торжественных мероприятиях в честь 80-летия Победы в Войне сопротивления китайского народа японским захватчикам и Победы в Мировой антифашистской войне.

Желаю Вам крепкого здоровья и всяческого благополучия!

СИ Цзиньпин,
Председатель Китайской Народной Республики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Искренняя благодарность

Выражая глубокую признательность главам иностранных государств, правительств и парламентов, руководителям международных организаций, видным политическим и общественным деятелям, представителям деловых кругов, трудовым коллективам, махаллям, представителям старшего поколения, активистам женских и молодежных организаций, предпринимателям, а также всем нашим соотечественникам в стране и за рубежом за искренние поздравления и добрые пожелания, направленные в мой адрес по случаю дня моего рождения.

Все поступившие поздравления и теплые слова я воспринял как проявление глубокого уважения к государству и многонациональному народу Узбекистана, как поддержку наших широкомасштабных реформ, осуществляемых в тесном сотрудничестве с международным сообществом, и как веру в наше светлое будущее.

С особым чувством вновь выражаю свою безмерную сыновнюю любовь и искреннее уважение к нашему доблестному и благородному народу, неизменно поддерживающему все наши инициативы и программы.

Убежден, что благодаря огромному созидательному труду, решимости и целеустремленности нашего народа мы непременно достигнем великих целей, поставленных перед нами на пути построения Нового Узбекистана и вывода его в число развитых государств мира.

С глубоким уважением и наилучшими пожеланиями,

Шавкат МИРЗИЁЕВ,

Президент Республики Узбекистан

И НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Женский вектор партнерства

Комитет верхней палаты парламента по вопросам международных отношений, внешнезакономических связей, иностранных инвестиций и туризма провел заседание по подготовке на высоком уровне Третьего белорусско-узбекского женского бизнес-форума.



Среди участников — сенаторы, руководители ответственных министерств и ведомств, члены Молодежного парламента, представители СМИ.

Внимание уделено организации форума на высоком уровне, основным приоритетным направлениям, выдвигаемым в ходе мероприятий, проводимых в его рамках. Планируется обсудить проведение выставки достижений народного хозяйства двух государств.

По завершении мероприятия определены основные задачи, стоящие перед парламентом, министерствами и ведомствами, по проведению на высоком уровне Третьего белорусско-узбекского женского бизнес-форума.

«Народное слово».

И НС ОТКРЫТЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Образование без возрастного ценза

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры, спорта и молодежи провел встречу, посвященную сути и значению законопроекта, направленного на совершенствование образовательных услуг.



Состоялся заинтересованный диалог депутатов с ответственными лицами профильных министерств, учредителями учебных центров, сотрудниками Института парламентских исследований, членами общественного совета при комитете, учеными, членами Молодежного парламента.

В стране действует 2 392 внешкольные негосударственные образовательные организации. В том числе дворцы, клубы и центры детского и юношеского творчества, детские школы «Баркамол авлод», школы искусств, студии, библиотеки, оздоровительные и другие учреждения.

3

Искренние поздравления

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый Шавкат Миронович!

Примите мои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю Вашего дня рождения!

Ваша созидательная деятельность на посту главы государства стала надежной основой динамичного развития Узбекистана, укрепления его международного авторитета и роста благосостояния граждан. Под Вашим мудрым, дальновидным руководством страна уверенно движется вперед по пути масштабных реформ.

Искренне ценошу неизменную приверженность укреплению добрососедства и всестороннего сотрудничества с Казахстаном. Между нашими странами сложились доверительные отношения, опирающиеся на богатое историческое наследие, общие культурные ценности двух близких народов.

Убежден, совместными усилиями мы значительно приумножим имеющиеся достижения двустороннего сотрудничества и выведем казахско-узбекское стратегическое партнерство и союзничество на новые высоты.

В этот знаменательный день желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, неиссякающей энергии, семейного благополучия и новых успехов в Вашей ответственной государственной деятельности на благо братского узбекского народа.

С искренним уважением,

**Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый Шавкат Миронович!

Искренне поздравляю Вас с днем рождения!

Благодаря Вашему дальновидному и твердому руководству Узбекистан добился значительных изменений в экономической, социальной и политической сферах и значительно укрепил свои позиции на международной арене.

Начатые Вами реформы — совершенствование государственного управления, судебной системы, создание более широких возможностей для молодежи и женщин, развитие регионов и укрепление тесных отношений с соседними странами — приносят свои плоды.

Ваши инициативы и позитивная политика оказывают положительное влияние не только на братский народ Узбекистана, но и на весь Центральноазиатский регион.

Выражая Вам глубокую признательность за Ваш личный вклад в укрепление духа дружбы, добрососедства и взаимной поддержки между Кыргызской Республикой и Республикой Узбекистан.

Я также особенно ценю наши личные дружеские отношения, наши открытый и доверительный диалог.

Уверен, что тесные и дружеские отношения между нашими братскими народами, а также всестороннее кыргызско-узбекское сотрудничество будут и впредь поступательно укрепляться и развиваться.

Желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, неиссякаемых сил, долгих лет жизни, семейного счастья, больших успехов в Вашей ответственной деятельности, а братскому народу Узбекистана — мира и светлого будущего.

С глубоким уважением,

**Садыр ЖАПАРОВ,
Президент Кыргызской Республики**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Дорогой Шавкат Миронович!

От всей души поздравляю Вас с днем рождения!

Примите, дорогой брат, мои наилучшие пожелания по случаю этого знаменательного дня в Вашей жизни. Желаю Вам крепкого здоровья, долгой и счастливой жизни рядом с Вашими родными и близкими, а также неиссякаемой энергии и больших успехов в реализации всех Ваших планов и начинаний на благо братского на народа Узбекистана.

Отрадно, что сегодня наш близкий сосед — Республика Узбекистан благодаря Вашей взвешенной государственной политике, стратегическому прагматизму и политической дальновидности динамично развивается, последовательно укрепляя как свой социально-экономический потенциал, так и авторитет и позиции на международной арене.

Высоко оцениваем Ваш весомый вклад в дело развития и расширения регионального сотрудничества на основе незыблемых принципов дружбы, добрососедства, взаимного уважения и доверия.

С удовлетворением хочу отметить наши с Вами постоянные усилия по плодотворному продвижению таджикско-узбекских дружественных отношений созидательного сотрудничества, берущих начало из исторической близости двух народов. В этом контексте придаю особое значение нашим тесным личным отношениям, имеющим глубоко доверительный характер.

Пользуюсь этой приятной возможностью, подчеркну неизменную заинтересованность таджикской стороны в продолжении тесной совместной работы по дальнейшему укреплению стратегического и союзнического партнерства наших государств на двусторонней и многосторонней платформах.

Со всей искренностью и глубоким уважением,

**Эмомали РАХМОН,
Президент Республики Таджикистан**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый Шавкат Миронович!

Искренне поздравляю Вас с днем рождения!

Глубоко убежден, что под Вашим мудрым и дальновидным руководством Республика Узбекистан достигнет еще больших успехов. Мы высоко ценим Ваш личный вклад в укрепление традиционно дружественных и стратегических отношений между нашими странами и надеемся на дальнейшее расширение двустороннего сотрудничества на благо наших народов.

Пользуюсь этой приятной возможностью, от всей души желаю Вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и новых успехов в Вашей государственной

деятельности, а братскому народу Узбекистана — мира, дальнейшего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

**Сердар БЕРДЫМУХАМЕДОВ,
Президент Туркменистана**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый Шавкат Миронович!

Примите мои сердечные поздравления и самые добрые пожелания по случаю Вашего дня рождения.

Благодаря Вашей дальновидной политике сегодня Республика Узбекистан уверенно движется по пути устойчивого социально-экономического развития, укрепляя международный авторитет и повышая благосостояние своего народа.

Особо хочу отметить Ваш личный вклад в развитие и углубление братских, добрососедских и стратегических отношений между Туркменистаном и Узбекистаном. Убежден, что наше многогранное межгосударственное сотрудничество и вперед будет успешно развиваться на благо наших народов.

Пользуюсь этой приятной возможностью, уважаемый Шавкат Миронович, желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в Вашей ответственной деятельности, а братскому народу Узбекистана — мира, прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

**Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,
Национальный лидер туркменского народа,
Председатель Халк Маслахаты Туркменистана**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый Шавкат Миронович, дорогой брат!

От всей души рад передать Вам свои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю Вашего дня рождения.

Благодаря проводимой Вами дальновидной и продуманной политике Республика Узбекистан, всесторонне развиваясь, добилась весомых успехов во всех сферах, укрепив свой экономический потенциал и завоевав большой авторитет на международной арене. Все это является прямым результатом Вашей напряженной деятельности и неустанных заслуг как выдающегося государственного деятеля. Мы искренне радуемся и гордимся тем, что братский Узбекистан под Вашим решительным руководством из года в год достигает новых успехов и добивается значительных достижений в мировом масштабе.

Большую роль в достижении нынешнего высокого уровня многогранных связей между Азербайджаном и Узбекистаном, основанных на общей принадлежности, истории и национально-культурных ценностях наших народов, сыграли лично Вы. Ваша целеустремленная и самоотверженная деятельность во имя братства, единства и союзничества наших стран снискала в Азербайджане глубокое уважение и симпатию к Вам.

С теплотой вспоминаю нашу продуктивную встречу и обмен мнениями и обсуждениями, прошедшими в атмосфере взаимного доверия, понимания и искренности во время Вашего недавнего государственного визита в Азербайджан. Достойны высокой оценки итоги второго заседания Высшего межгосударственного совета Азербайджана и Узбекистана, подписание документов в ряде областей и достигнутые важные договоренностей в рамках визита.

Дорогой брат, я всегда высоко ценю искренность, дружбу и братские чувства между нами и хочу выразить свое большое удовлетворение нашими регулярными контактами, общением и совместной работой.

Уверен, что дружба, братство и союзнические отношения между Азербайджаном и Узбекистаном, передающиеся из поколения в поколение, благодаря нашему совместным усилиям и вперед будут развиватьяся по восходящей линии и обогащаться новым соединением.

В этот знаменательный день еще раз сердечно поздравляю Вас, желая Вам и Вашей дорогой семье крепкого здоровья, долгой и счастливой жизни рядом с Вашими родными и близкими, а также неиссякаемой энергии и больших успехов в реализации всех Ваших планов и начинаний на благо братского народа Узбекистана.

Отрадно, что сегодня наш близкий сосед — Республика Узбекистан благодаря Вашей взвешенной государственной политике, стратегическому прагматизму и политической дальновидности динамично развивается, последовательно укрепляя как свой социально-экономический потенциал, так и авторитет и позиции на международной арене.

Высоко оцениваем Ваш весомый вклад в дело развития и расширения регионального сотрудничества на основе незыблемых принципов дружбы, добрососедства, взаимного уважения и доверия.

С удовлетворением хочу отметить наши с Вами постоянные усилия по плодотворному продвижению таджикско-узбекских дружественных отношений созидательного сотрудничества, берущих начало из исторической близости двух народов. В этом контексте придаю особое значение нашим тесным личным отношениям, имеющим глубоко доверительный характер.

Пользуюсь этой приятной возможностью, подчеркну неизменную заинтересованность таджикской стороны в продолжении тесной совместной работы по дальнейшему укреплению стратегического и союзнического партнерства наших государств на двусторонней и многосторонней платформах.

Со всей искренностью и глубоким уважением,

**Эмомали РАХМОН,
Президент Республики Таджикистан**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый Шавкат Миронович!

Примите самые искренние поздравления с днем рождения.

Успехи Республики Узбекистан в укреплении государственности, модернизации экономики и повышении авторитета на международной арене являются бесспорным свидетельством правильности проводимого Вами курса, а также Вашего беззаветного служения узбекскому народу.

Выражая твердую уверенность в том, что традиции братской белорусско-узбекской дружбы продолжат быть прочной основой для дальнейшего развития двустороннего сотрудничества, которому Минск придает особое значение.

Сердечно желаем Вам, уважаемый Шавкат Миронович, доброго здоровья и неисчерпаемой жизненной энергии для новых ярких свершений на благо Узбекистана.

С уважением,

**Александр ЛУКАШЕНКО,
Президент Республики Беларусь**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый господин Президент, дорогой брат!

Сердечно поздравляю Вас с днем рождения и искренне прошу у Всевышнего крепкого здоровья и благополучия для Вашего Превосходительства.

Наши отношения, питаемые общей историей, языками и культурными ценностями, с каждым днем ук-

репляются благодаря совместным усилиям. Мы твердо привержены делу дальнейшего укрепления сотрудничества на двустороннем и многостороннем уровнях, особенно в рамках Организации тюркских государств, с целью обеспечения благополучия и прогресса Тюркского мира в условиях современных глобальных вызовов. Мне доставляет глубокое удовлетворение, что Вы, дорогой брат, также разделяете эту решимость.

Пользуюсь случаем, вновь поздравляю Ваше Превосходительство с днем рождения и искренне желаю дальнейших успехов в Вашей деятельности во имя развития и мира братского узбекского народа.

**Реджеп Тайип ЭРДОГАН,
Президент Турецкой Республики**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Мой великий и верный друг!

Примите от имени народа Египта и от меня лично самые искренние поздравления по случаю Вашего дня рождения.

Пользуюсь случаем, желаю Вам, Ваше Превосходительство, безграничного счастья, благополучия, а также успехов в Вашей деятельности и устремлениях во имя процветания, мира и стабильности дружественно-го узбекского народа.

С глубоким уважением и почтением,

**Абдельфаттак ас-СИСИ,
Президент Арабской Республики Египет**

**Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
Президенту Республики Узбекистан**

Ваше Превосходительство!

Позвольте от всей души поздравить Вас с 68-ле-

тием.

Республика Корея является особым стратегическим партнером для Республики Узбекистан. На протяжении долгой истории взаимодействия наши две страны прилагали совместные усилия ради взаимного развития и процветания. Надеюсь, что, опираясь на такие особые узы, отношения дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами будут и далее укрепляться в различных сферах. Рассчитываю на дальнейшее тесное сотрудничество с Вами во имя достижения этой цели.

Также высоко оцениваю достижения и усилия в сфере непрерывных реформ и открытости, осуществляемые под Вашим руководством. Хотел бы выразить на-дежду, что благодаря разностороннему сотрудничеству Республика Корея и Республика Узбекистан будут раз-виваться на

НС СЕМИНАРЫ

Изучены стандарты образцовой деятельности

В Гурленском районе Хорезмской области прошел семинар «Приоритеты образцовой организации деятельности местных Кенгашей: проблемы и решения».

В мероприятии приняли участие депутаты, работники секретариатов районных и городских Кенгаш народных депутатов, представители общественности, а также заместитель председателя Комитета верхней палаты парламента по аграрным, воднохозяйственным вопросам и экологии Сайёра Абдикаимова.

Участникам представили передовой опыт работы Гурленского районного Кенгаша народных депутатов, включая материально-техническое обеспечение, ведение документации, деятельность постоянных комиссий и партийных групп, взаимодействие со СМИ.

Внимание удалено разъяснению сути и значения Указа Президента «Об утверждении Концепции развития деятельности представительных органов государственной власти на местах в Республике Узбекистан до 2030 года» от 23 июня 2025 года. Обсуждалось введение институтов президиума и заместителя председателя Кенгаша, расширение полномочий по контролю за депутатской этикой, создание программ повышения квалификации для депутатов и работников секретариата.

Была показана повседневная работа Гурленского районного Кенгаша народных депутатов, представлены практические примеры контроля за исполнением решений и устранения проблем населения. Подчеркнуты организационные, правовые и информационно-аналитические подходы, соответствующие стандартам образцового Кенгаша.

По итогам обсуждений выработаны рекомендации по повышению эффективности деятельности местных Кенгашей.

«Народное слово».

Образование без возрастного ценза

1 Большинство учебных центров, информационно-библиотечных и оздоровительных заведений предоставляет образование и взрослым. Это требует создания правовой базы.

В ходе диалога участники получили информацию о сути и назначении законопроекта, который готовится комитетом для его внесения во втором чтении на пленарное заседание нижней палаты парламента.

Документом вносятся изменения и дополнения в ряд законов.

Говорят участники встречи

Сайяра ИМАМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Рассмотренный законопроект устраняет правовые пробелы в данной области. Разграничивает виды образования на дополнительное образование детей и дополнительное образование взрослых. Уточняет уполномоченные органы, определяющие порядок предоставления дополнительного образования.

На практике существовало понятие «дополнительное образование», но в законодательстве оно называлось «внешкольным». Проект устранил этот пробел.

Зебо МУМИНОВА, основатель частного образовательного центра, предприниматель:

— Диалог подобного формата был полезным и продуктивным. Рассмотрели вопросы законодательства, с которыми сталкиваемся в своей деятельности, высказали мнения и предложения. Вопрос о том, могут ли учебные центры обучать взрослых иностранным языкам, стал одним из актуальных.

Наше образовательное учреждение предназначено для тех, кому от года до 18 лет. Оно объединяет в себе центр раннего развития детей, детский сад и частную школу. Семь лет назад, будучи за границей, изучала передовой опыт. Ознакомилась с деятельностью внешкольной образовательной организации, а также академии, которая обучает детей и взрослых, в том числе ремеслам. Хочу перенять этот опыт. Обсуждаемый законопроект создает основу для расширения моего бизнеса.

НС ИТОГИ

Прогресс, основанный на ценностях

Демократическая партия «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса активно продвигает идеи патриотизма и национального единства, что находит отклик у граждан, желающих видеть Узбекистан сильным и сплоченным государством. Ее сторонники — люди, поддерживающие лозунг «Прогресс, основанный на ценностях». Фракция партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса в первом полугодии сосредоточила свою деятельность на интересах электрората и реализовала важные инициативы в этом направлении.

Подробно рассматривались вопросы повышения квалификации педагогов и воспитателей, системные меры по совершенствованию нормативно-правовых актов, регулирующих сферу туризма.

В выступлении Президента на первом заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в ноябре прошлого года подчеркнуто, что тесное сотрудничество с министерствами — главное направление работы, усиление партийно-фракционной дисциплины должно находиться в центре постоянного внимания. Значима роль фракций всех политических партий в борьбе идей.

Одним из практических шагов стало подписание в мае соглашения между фракциями Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса о создании «Прогрессивного блока».

Блок считает своим приоритетом обеспечение благосостояния населения через устойчивый экономический рост, защиту национальных интересов на основе многовекового национально-исторического опыта.

За отчетный период фракцией разработан план мероприятий на текущий год для эффективной организации законотворческой, контрольно-аналитической и другой работы, также выдвинуты инициативы по совершенствованию законотворческой деятельности.

В нижнюю палату внесен законопроект, разработанный на основе права законодательной инициативы, и 6 законопроектов совместно с депутатами других фракций.

При их разработке уделялось внимание всестороннему выражению прав и интересов каждого гражданина, поиску решений проблем и недостатков, выявленных в ходе изучения, учету предложений и мнений, высказанных гражданами. На заседаниях, где обсуждено около 110 за-

конопроектов, депутаты высказали мнения, направленные на отражение прав и интересов избирателей. Из них около 60 учтено при доработке проектов.

В ходе 86 встреч на местах по обсуждению 12 законопроектов приняли участие около 3 тысяч граждан. Их наиболее обоснованные и актуальные предложения учтены при разработке и совершенствовании проектов.

Важное место занимает парламентский контроль. Руководителям органов государственного и хозяйственного управления направлено 15 депутатских запросов. На заседаниях фракций регулярно заслушиваются доклады соответствующих должностных лиц о системных проблемах на местах, исполнении законов и подзаконных актов.

За истекший период проведено 29 заседаний фракции, на которых рассмотрено около 210 важных вопросов, выдвинуты конкретные предложения и инициативы, касающиеся законотворческой деятельности и парламентского контроля. Приняты соответствующие решения по итогам изучений в регионах.

Диалог с народом стал одним из

приоритетных направлений государственной политики. В ходе контрольно-аналитических мероприятий, проводимых в регионах, всесторонне изучалось состояние реализации

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ЖИЗНЬ

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

День Узбекистана отметили в Конгрессе США

В Конгрессе США прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню Узбекистана, которое было организовано совместно с членами Кокуса по Узбекистану США. В нем приняла участие делегация во главе с первым заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса Содиком Сафоевым.

Представлена информация о реформах в политической, экономической и социальной сферах, приоритетах внешней политики, подходах к вопросам международной и региональной безопасности. Внимание удалено усилиям Узбекистана по вступлению в ВТО, эффективность реформ и углубление двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Американская сторона выразила готовность к развитию стратегического партнерства в этом направлении.

Отмечалось, что компании



4,5 миллиарда долларов в крупные инвестиционные проекты, реализуемые в Узбекистане, в частности, в проект медного месторождения в Алматы.

Обсуждены сотрудничество в социальной сфере, инвестици-

ции в человеческий капитал,

образовательные программы,

включая совместные проекты

в рамках инициативы «Моло-

дые бизнес-лидеры».

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Ни ватта впустую

Расточительство и злоупотребления не останутся безнаказанными

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам предварительно обсудили закон о совершенствовании мер борьбы с преступлениями в топливно-энергетическом комплексе.

Сенаторы акцентировали внимание на усилиях, предпринимаемых по предотвращению преступлений в сфере, системной работе, направленной на энергосбережение, рациональное использование ресурсов и повышение энергоэффективности. Отмечалось, что в этом направлении ведется активная деятельность по

обеспечению действенного государственного контроля.

Отмечена необходимость принятия эффективных мер по предотвращению нарушений законодательства в сфере топливо-энергетических ресурсов, совершенствованию механизмов привлечения к ответственности лиц, допускающих расточительство в использовании электро- и теплоэнергии, газа в качестве топлива или сырья.

Документ предусматривает ужесточение ответственности в Уголовном кодексе за нарушение правил использования электроэнергии, тепловой энергии, а так-

же газо- и водопроводных сетей. В Кодекс об административной ответственности вносятся изменения, направленные на устранение правовой неопределенности в практике применения закона, предупреждение нарушений в сфере топливно-энергетических ресурсов со стороны индивидуальных предпринимателей, повышение эффективности мер наказания за подобные правонарушения.

По завершении принятого решения комитета.

Ева НИКОЛЬСКАЯ.

Актуальные предложения резидентов «IT Park»

«IT Park» — движущая сила цифровой экономики страны, создающая благоприятные условия для развития IT-компаний, способствующая выходу на зарубежные рынки, увеличению экспорта и формированию современной инфраструктуры для IT-компаний.

Члены Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития и информационных технологий провели открытый диалог с резидентами «IT Park».

На встрече, в которой приняли участие депутаты, представители Министерства цифровых технологий, более 150 резидентов и эксперты, обсуждены актуальные вопросы развития сферы, внесены конкретные предложения.

Филиалы «IT Park» действуют во всех регионах страны, его президентом является ряд льгот и преференций. Запущены программы по увеличению экспорта, внедрены такие программы, как «Zero Risk» по поддержке экспортёров и «Local to Global», помогающая компаниям выходить на мировой рынок. Для них также доступны услуги виртуального офиса и программы «IT Visa».

Резидентами «IT Park» являются около 3 тысяч предпринимателей. В регионах также растет число экспортёров и иностранных компаний. Объем экспорта в сфере цифровизации в 2017 году составил 700

тысяч долларов, к концу 2024-го — уже 900 миллионов долларов.

Участники обменялись мнениями по вопросам упрощения экспортных процессов для IT-компаний, создания благоприятной среды для инвесторов, вопросам налогового обложения, интеграции местных IT-продуктов в государственный сектор.

Резиденты «IT Park» поделились кейсами и актуальными проблемами. Стороны договорились укреплять сотрудничество в формате регулярного диалога, совершенствовать законодательные акты по сфере, учитывая высказанные мнения.

Слово участнику

Шухрат ШАРАФУТДИНОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Диалог стал площадкой не только открытого обсуждения проблем, но и обмена мнениями, в том числе по выработке реальных их решений. Высказанные в ходе встречи предложения системно изучаются депутатами и Министерством цифровых технологий, формируются практические планы действий.

Хонг-гүй CEO, директор компании «Academy of Korea IT Alliance»:

— Хочу поблагодарить депутатов за встречу. Наша компания совместно с «IT Park» реализует современный и качественный образовательный проект для молодежи в сфере информационных технологий. Спасибо правительству за выделение площадки под наш проект. Мы попросили рассмотреть возможность разместить его поблизости к центру для повышения эффективности работы и охвата более широкой аудитории. В ходе диалога с депутатами высказаны предложения по законодательству, касающиеся развития сферы.

«Народное слово».

НС ИТОГИ

Прогресс, основанный на ценностях

одним из практических шагов стало подписание в мае соглашения между фракциями Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса о создании «Прогрессивного блока».

Блок считает своим приоритетом обеспечение благосостояния населения через устойчивый экономический рост, защиту национальных интересов на основе многовекового национально-исторического опыта.

За отчетный период фракцией разработан план мероприятий на текущий год для эффективной организации законотворческой, контрольно-аналитической и другой работы, также выдвинуты инициативы по совершенствованию законотворческой деятельности.

В нижнюю палату внесен законопроект, разработанный на основе права законодательной инициативы, и 6 законопроектов совместно с депутатами других фракций.

При их разработке уделялось внимание всестороннему выражению

прав и интересов избирателей. Из них около 60 учтено при доработке проектов.

В ходе 86 встреч на местах по обсуждению 12 законопроектов приняли участие около 3 тысяч граждан. Их наиболее обоснованные и актуальные предложения учтены при разработке и совершенствовании проектов.

Блок считает своим приоритетом обеспечение благосостояния населения через устойчивый экономический рост, защиту национальных интересов на основе многовекового национально-исторического опыта.

За истекший период проведено 29 заседаний фракции, на которых рассмотрено около 210 важных вопросов, из которых 23 направлены в соответствующие органы и ведомства для рассмотрения, 6 — решены положительно, еще по 36 даны правовые

законодательные акты на местах и волеизъявление населения вопросов, наложено общественный и депутатский

контроль. Исходя из задач, определенных в ходе заседания Национального совета по противодействию коррупции, а также видеоселекторного совещания, посвященного анализу эффективности проводимых реформ, состояния дел на местах и волеизъявление населения вопросов, наложено общественный и депутатский

контроль.

Сотрудничество фракций и партий укрепляется. За отчетный период эти взаимоотношения выстроены по-новому, что позволило добиться положительных результатов в решении проблем на местах, в том числе в плане поддержки воспитательных дошкольных образовательных

Интеллект, наука и молодежь — движущие силы страны

«В стране с высокообразованной, современно мыслящей молодежью, обладающей широким мировоззрением, знаниями в области технологий, всегда будут царить мир, прогресс и единство», — подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев на торжественной встрече, посвященной Дню молодежи. Эти слова главы государства отражают стратегический курс Узбекистана на построение общества, основанного на знаниях и передовых технологиях.

Развитие науки, внедрение инноваций и поддержка талантливой молодежи — приоритеты государственной политики. В условиях цифровой трансформации Узбекистан развивает исследовательскую деятельность и инновационную экосистему, делая ставку на подготовку высококвалифицированных специалистов. За последние годы страна продемонстрировала существенный прогресс в создании инновационной инфраструктуры, которая становится неотъемлемой частью устойчивого социально-экономического развития.

Важную роль в этом процессе играет Министерство высшего образования, науки и инноваций, которое координирует ключевые научные инициативы, обеспечивает связь между академическим сектором и реальной экономикой, стимулирует внедрение научных разработок в производство.

Как отмечается в постановлении Президента «О подготовке и проведении празднования тридцать четвертой годовщины государственной независимости Республики Узбекистан», небывалые в нашей истории изменения в сфере образования стали одним из крупнейших достижений последних лет. Благодаря реформам охват дошкольным образованием увеличился с 27 процентов в 2017 году до 77, высшим — с 9 до 42 процентов. Создана

увеличилось более чем в два раза. Создан Фонд развития инноваций, предоставляющий гранты на реализацию перспективных научных проектов в высокотехнологичных отраслях — от биотехнологий до зеленой энергетики.

Главным фактором развития остается подготовка высококвалифицированных специалистов. Государственная политика ориентирована на усиление научной составляющей образования, поддержку молодых исследователей, развитие академической мобильности. Созда-

Акцент

В Узбекистане наблюдается устойчивый рост числа организаций, занимающихся научно-исследовательской деятельностью и разработками. Увеличивается объем внедряемых технологических новшеств, растет количество патентов и научных публикаций. Расширяется финансирование научных проектов, в том числе за счет международных грантов, что свидетельствует о растущем доверии со стороны глобального сообщества.



ется система школ нового типа: творческих, специализированных и президентских. Это обеспечивает прочную основу подготовки интеллектуального ресурса страны. В Узбекистане активно развиваются технопарки и инно-

организациями способствуют трансферу технологий, обмену знаниями и привлечению инвестиций в науку. Partnership с зарубежными вузами помогает внедрять современные методики, использовать передовое оборудование и ускорять технологическую модернизацию экономики.

В Узбекистане наблюдается устойчивый рост числа организаций, занимающихся научно-исследовательской деятельностью и разработками. Увеличивается объем внедряемых технологических новшеств, растет количество патентов и научных публикаций. Расширяется финансирование научных проектов, в том числе за счет международных грантов, что свидетельствует о растущем доверии со стороны глобального сообщества.

Активно развивается и частный сектор — количество инновационно ориентированных предприятий постоянно увеличивается, отражая возрастающий интерес бизнеса к внедрению передовых технологий и наукоемких решений. Сотрудничество науки и бизнеса становится важным направлением инновационной политики страны. Коммерциализация разработок и стартапов позволяет Узбекистану не только интегрироваться в глобальное научное сообщество, но и самостоятельно формировать передовые решения в приоритетных для страны отраслях.

Знания, интеллект и творчество становятся главными ресурсами для устойчивого развития страны. Дальнейшее укрепление связей между наукой, бизнесом и государством, поддержка молодых талантов, развитие технопарков и научных центров, активное международное сотрудничество позволят Узбекистану уверенно продолжить путь к построению экономики знаний и процветающего общества.

строительстве способствуют улучшению социальной инфраструктуры и созданию комфортной среды для граждан. Стратегия инновационного развития до 2030 года предусматривает развитие высокотехнологичных отраслей, совершенствование нормативно-правовой базы, стимулирование предпринимательства в научной сфере, усиление взаимодействия между наукой и промышленностью. Главная цель — переход к экономике знаний, где основными ресурсами становятся компетенции, технологии и инновации.

Динамичное развитие науки и инноваций в Узбекистане — важнейший фактор повышения конкурентоспособности страны на международной арене. Инвестиции в образование, исследования и технологии — стратегический вклад в будущее нации. Создание сильной научно-инновационной базы позволит Узбекистану не только интегрироваться в глобальное научное сообщество, но и самостоятельно формировать передовые решения в приоритетных для страны отраслях.

Знания, интеллект и творчество становятся главными ресурсами для устойчивого развития страны. Дальнейшее укрепление связей между наукой, бизнесом и государством, поддержка молодых талантов, развитие технопарков и научных центров, активное международное сотрудничество позволят Узбекистану уверенно продолжить путь к построению экономики знаний и процветающего общества.

Отабек ЮСУПОВ,
проктор по научной
работе и инновациям
Узбекского государственного
университета мировых языков.

Два первенства мира

На этой неделе проходят чемпионаты мира по водным видам, который начался в Сингапуре 11 июля, и фехтованию, стартовавший в Тбилиси 22 июля.

В Сингапуре наша страна представлена в трех дисциплинах: синхронное плавание, прыжки в воду и плавание.

Соревнования по синхронному плаванию проходят с 18 по 25 июля. С 26 июля вступят в борьбу прыгуны в воду, еще через день — пловцы. Завершатся соревнования 3 августа.

Чемпионат мира по фехтованию в столице Грузии начался с квалификационных соревнований среди мужчин в рапире и среди женщин в шпаге.



В этом виде спорта Узбекистан не перестает радовать достижениями. Наши спортсмены добились успехов на разных соревнованиях. Ташкент выбран местом проведения следующего взрослого мирового первенства, которое должно состояться в июле 2027 года. Это соревнование станет основным этапом квалификации на Олимпийские игры — 2028 в Лос-Анджелесе.

Турнир Большого шлема

В столице Монголии 25—27 июля состоится турнир Большого шлема по дзюдо. Представители сборной Узбекистана отбыли в Улан-Батор. Среди них Достон Рузиев, Артем Штурбабин, Утикберек Турабаев, Фарангиз Хожиева и другие.

Полузаштитник сборной переходит в новый клуб

Полузаштитник сборной Узбекистана Аббообек Файзулаев близок к переходу в «Истанбул Башакшехир».

21-летний футболист проходит медосмотр, после чего планируется подписание трехлетнего контракта.

А. Файзулаев, начинавший профессиональную карьеру в «Пахтакоре», с лета 2023 года защищал цвета московского ЦСКА. В составе сборной Узбекистана он успешно провел отборочный цикл мирового первенства — 2026 и завоевал вместе с командой путевку на чемпионат мира.

Ранее в «Истанбул Башакшехир» из итальянской «Ромы» перешел капитан сборной Узбекистана Элдор Шумуров.



Чемпионат начинается



В Португалии начинается первенство мира U18 и U23 по гребле на байдарках и каноэ. Соревнования продлятся до 27 июля.

Отстает на пол-очка

После четырех туров в «Masters» на шахматном турнире во Франции впереди Б. Джобава (Грузия) и П. Эльянов (Украина), набравшие по 4 очка. На полочка отстают десять игроков, в том числе наш соотечественник Артык Нигматов.

Эдвард ВАСИЛЬЕВ,
Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Победа в родных стенах

24 июля в Ташкенте стартовал юношеский чемпионат мира по волейболу (U19).

Для нашей страны организацией столы масштабного турнира — большое событие. Тот факт, что именно Узбекистан был выбран местом проведения юношеского чемпионата мира — 2025, еще раз подтверждает восходящий авторитет нашей страны в спортивном мире.

Лучший результат на студенческих играх

На Всемирной летней Универсиаде, проходящей в Германии, после соревнований седьмого дня и медалей в тхэквондо и дзюдо у сборной Узбекистана 3 золотые, 4 серебряные, 7 бронзовых медалей и 7-е место в общекомандном зачете. Это лучший результат за все годы участия наших соотечественников в студенческих играх.

В соревнованиях по тхэквондо WT в командном миксте узбекистанцы завоевали золото. В финале против сборной Египта они одержали победу со счетом 2:1. Честь страны в этих поединках защищали Диэрхон Азизова, Мадина Мирабзалова, Шохжон Камрибов и Нажмиддин Косимхонов.

Очередной бронзовой награды удостоены наши атлеты в соревнованиях по тхэквондо WT в командной программе среди мужчин. На втором месте атлеты из КНР, на третьем — спортсмены из Республики Корея.

Универсиада продлится до 27 июля.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».



Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-722.

Цена договорная. 2 печ. л. Тираж 2 535. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-87. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. АСФАНДИЯРОВ

Корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УзА: 22.35 Подписано в 00.30